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Sidsel Hansson är kursansvarig och har sammanställt litteraturlistan.
Kursen är en praktikkurs med syfte att förbereda studenten för ett framtida yrkesliv. Studenten får möjlighet att relatera sina akademiska färdigheter till yrkesrelaterade arbetsuppgifter samt möjligheter att etablera kontakter i arbetslivet. Den verksamhetsförlagda praktiken är förlagd till en arbetsplats i Sverige eller utomlands med tydlig koppling till huvudområdet Asienstudier. Med stöd av handledning på praktikplatsen ska studenten arbeta med kvalificerade och varierande arbetsuppgifter. Arbetsuppgifterna ska ha anknytning till genomgången utbildning i Asienstudier och under praktiktiden ska studenten ges möjlighet att använda och utveckla sina kunskaper och färdigheter inom Asienstudier. Under kursens gång arbetar studenten med en litteraturöversikt och en portfölj över genomfört arbete vilka ingår i examinationsuppgifterna inom kursen. Studenten skriver även ett papper som reflekterar förhållandet mellan teori och praktik. De båda uppgifterna ger studenten möjlighet att utveckla en förståelse för relationen mellan akademiska kunskaper och praktisk tillämpning.  
Studenten väljer individuellt och i samråd med kursansvarige ca. 500 sidor från den kurslitteratur som redovisas nedan. Av dessa 5 titlar har 2 kvinnliga första författare och 3 har kvinnliga redaktörer. All kurslitteratur finns tillgänglig som e-böcker via LUBcat/LUBsearch.
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