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Fanns det en förmodern religiös kultur? Hur såg den i så fall ut?

Levde medeltidens och den tidigmoderna tidens kristna européer, ända tills 1700-talet, i en religiös världsbild som genomsyrade allt i samhället? Var kristna föreställningar deras självklara referenser och tankeramar? Fanns det en kristen kultur eller var det en tydlig social uppdelning mellan olika sätt att se på världen? Fanns det konkurrerande, icke-religiösa föreställningar?  Kanske tenderar vi att överskatta det religiösas betydelse för förmoderna människor? Eller finns det någon tydlig brytpunkt när världen började ”avförtrollas”/sekulariseras (som reformationen eller upplysningen)?
Diskutera sådana frågor genom att ge konkreta exempel från kurslitteraturen (och eventuell annan kunskap du besitter) på det som stödjer eller talar mot tesen om en religiös kultur. Ge tydliga hänvisningar till det du bygger på. Försök nå fram till ett eget ställningstagande.


Fordringarna för betyg G är en text som håller frågeställningen i fokus och besvarar den med hjälp av minst tre texter ur kurslitteraturen. För VG: En text med en tydlig och utvecklad argumentation, bred användning av kurslitteraturen och självständiga ställningstaganden.
Omfånget beror på hur du angriper ämnet och vilken ambitionsnivå du har (men en längre text är inte alltid bättre än en kortare). Skriv med radavstånd 1,5. Helst inte kortare än 12 000 och inte längre än 25 000 nedslag (inkl. blanksteg), vilket borde bli 4-8 sidor.
Sänd svaret senast måndag 27 oktober kl. 12.00 till harald.gustafsson@hist.lu.se.
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